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Ata nº. 002/24 

 

 

 

  Ata da 02ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início 

a segunda Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. 

O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 01ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 01ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo 

que fizesse a leitura da Indicação nº 0004 de 05 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva – Construção de uma Área de Lazer com Quadra de Esporte, com Parque Adaptado e Academia 

ao Ar Livre na Rua Quarenta, do Bairro Jardim das Acácias. O vereador Juan Pablo desejou a todos 

um bom dia e leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade 

de colocar em Votação, Indicação nº 0004 de 05 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Construção de uma Área de Lazer com Quadra 

de Esporte, com Parque Adaptado e Academia ao Ar Livre na Rua Quarenta, do Bairro Jardim das 

Acácias foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0001/2024 de 16 de Janeiro de 2024 – Vereador Fábio Nunes Maia – 

Autoriza o Poder Público Municipal a Instituir no Âmbito do Município de Porto Real a Semana de 

Prevenção, Orientação e Luta Contra as Hepatites Virais, a Ser Realizada Anualmente, dos Dias 23 

a 29, Por Compreender o Dia 28 de Julho o “Dia Mundial Contra as Hepatites Virais”, e dá outras 

Providências. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o 

referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da Indicação 

nº 0032 de 18 de Janeiro de 2024 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Reforma, Manutenção e 

Divulgação do Viveiro de Mudas Municipal. O vereador Juan Pablo leu a Indicação. Terminada a leitura 

o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0032 de 18 de Janeiro de 2024 

– Vereador Elias Vargas de Oliveira – Reforma, Manutenção e Divulgação do Viveiro de Mudas 

Municipal foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse 
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a leitura da Indicação nº 0034 de 22 de Janeiro de 2024 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – 

Estruturar Projetos Culturais. O vereador Juan Pablo leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 

justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou 

o autor e falou da importância que era a história do município. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0034 de 22 de Janeiro 

de 2024 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Estruturar Projetos Culturais foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que havia veto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. O Presidente solicitou ao 

vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Veto nº 40/2023 ao Autógrafo de Lei nº 897/2023 – Poder 

Executivo Municipal - que Versa Sobre: Cria o Programa “Plante Vida e Renove o Futuro” no 

Âmbito da Rede Pública de Ensino Municipal de Porto Real, e dá outras Providências. O vereador 

Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão Única o referido veto. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou que os vetos vinham com freqüência 

e falou que esse projeto seria muito importante para a população, ajudando o município crescer de 

maneira sustentável, mas que o prefeito deixou claro que o mesmo era inconstitucional e que sua 

prioridade era construção, obras; falou que o prefeito era muito ruim. O Presidente solicitou ao vereador 

Juan Pablo que fizesse a chamada regimental para que os nobres parlamentares respondessem presente 

ao microfone. Estavam presentes os vereadores: Carlos Antonio de Lima; Cláudio Luís Guimarães; 

Edson Vander da Silva; Elias Vargas de Oliveira; Fábio Nunes Maia; Fernanda Emerenciano dos Santos; 

Henry de Carvalho Nunes; Juan Pablo da Silva Almeida; Luís Fernando da Silva e Renan Márcio de 

Jesus Silva. Ausente o vereador Ronário de Souza da Silva. Terminada a chamada o Presidente 

perguntou como votava cada vereador e em observância nominal ora realizada, votaram na manutenção 

os vereadores: Carlinhos, Elias Vargas; Fábio Maia; Cláudio, Henry e Fernando Beleza. Votaram na 

rejeição os vereadores: Edson, Fernanda, Juan Pablo e Renan Márcio. Ficaram seis votos para a 

manutenção e quatro para rejeição. Desta forma o Veto nº 40/2023 ao Autógrafo de Lei nº 897/2023 – 

Poder Executivo Municipal - que Versa Sobre: Cria o Programa “Plante Vida e Renove o Futuro” 

no Âmbito da Rede Pública de Ensino Municipal de Porto Real, e dá outras Providências ficou 

mantido pela maioria. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações 

e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Edson Vander da Silva que 

indicou que fosse realizada uma pesquisa abrangente para identificar e compreender as demandas das 

pessoas que vivem com deficiências físicas ou mentais na cidade. O Presidente colocou em Discussão 

a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou da importância dessa indicação 

para a promoção da inclusão e igualdade em Porto Real; falou se tratar da necessidade premente da 

realização de uma pesquisa para identificar e compreender as demandas dessas pessoas; falou que o 

censo era a única forma de informação sobre a situação de vida da população; falou que será sem custo 

adicional como pesquisa domiciliar através de agentes de saúde. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Elias Vargas que parabenizou o autor, falou que a indicação demonstrou a capacidade do autor 

de mostrar um planejamento; relatou que próximo a sua casa foi atacado por um paciente com transtornos 

mentais, falou que não sabia do problema do munícipe e que se tivesse esse acompanhamento ele não 

teria passado por esse constrangimento; desejou que o prefeito acatasse essa indicação. O presidente 

parabenizou o autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Edson foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que finalizasse a troca de 

lâmpadas de Led em todo o município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
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Presidente passou a palavra para o autor que pediu atenção no bairro Village; falou do transtorno que 

era a escuridão e do quão perigoso era; falou que foi secretário de ordem pública e que teve oportunidade 

de fazer um grande papel em trocar, mas que não confiaram nele para tal; falou dessa deficiência da 

ordem pública e que não via reuniões com a polícia militar e civil para fazer um planejamento de patrulha 

que fosse organizada. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao vereador Juan Pablo se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

vereador Juan Pablo falou que não. O vereador Henry pediu que o Presidente substituísse o vereador 

Diego Graciani provisoriamente das comissões da Casa , pois já estavam na segunda sessão e passaram 

diversos projetos que vão necessitar dos pareceres, pediu que o Presidente marcasse uma reunião para 

eleger os membros que vão compor as quatro comissões que ele fazia parte. O Presidente agradeceu o 

alerta e falou que estava ciente e que inclusive ia nomear a DOC o vereador Juan Pablo que dividia 

partido com o vereador afastado. O vereador Henry falou que comissão era eleição e que o Presidente 

não poderia indicar um presidente para a comissão, que tinha que ter uma eleição e que todos estavam 

aptos a participar, salvo o suplente que não podia fazer parte de comissão permanente. O Presidente 

falou que havia uma quantidade por partido. O vereador Henry falou que não havia necessidade de 

nomeação a DOC por serem nove vereadores. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 

Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O vereador Elias Vargas desejou a 

todos um bom dia e falou que era presidente da comissão de educação e da defesa do consumidor, da de 

redação e fazia parte de outras comissões, falou que acreditava que não era uma questão partidária a 

questão do ex-vereador Diego, sugeriu fazerem uma reunião para encontrar um melhor caminho para as 

comissões que o ex-vereador estava presente, falou que já havia vários projetos de lei e que precisava 

do parecer dessa comissão. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e falou que o município estava 

em último lugar em empregabilidade, falou que a região era valorizada sendo uma potência, mas que 

faltava dedicação do município, perguntou onde estava a secretária de trabalho e renda, mais um 

desserviço do governo e de sua equipe. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da 

Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do 

AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça 

uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes; convocou 

todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 

passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Carlos Antonio de Lima: ________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

 

  Ata da 02ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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